
 

    

 

 

 

  

  

 

 

    

 

 

 

 

  

 

４月２１日（土）に第１回目の活動を行い，今年度の活動がスタートしました。 

今回はＮＰＯ法人あかねグループさんが高齢の方に届ける宅配弁当にそえるお手紙書きをしました。

昨年度から毎月行ってきましたが，今年度も引き続きお願いされていますので，活動の中に取り入れ

ていきたいと思います。この日は，新加入メンバー2 名を含めて参加した１２名のメンバーが学校で

がんばってみたいことや季節に合わせて気をつけていただきたいことなど，手紙を受け取る高齢者の

方々のことを思い浮かべながら心をこめて手紙を書きました。初めて活動に参加した4年生の２人は 

何を書いたらいいか悩んで苦労していましたが，なんとか時間内に書きあげることができました。 

【１回目の活動がスタート】         【新加入メンバーは相談しながら書いています】     

 

 

今年度最初の活動だったので，今年のチャボ！の

活動でがんばってみたいことを聞いてみまし

た。） 

・ごみ拾い（小４・２名，小５・１名）      

・いろいろなことにがんばってみたい（小５） 

・手紙をていねいにきれいに書く（小６・２名） 

・６年生として積極的に活動する（小６） 

・できるだけたくさんの活動に参加したい（小６） 

・他の人との交流（中１） 

・人の役に立てるように頑張る（中１） 

・地域の発展に役立つ活動（中３） 

・最上学年として模範となるような言動をする

（中３） 
【完成した手紙です】 

 

 

「チャボ！」は若林区中央市民センターで活動している小中学生のボランティアです。 

 現在は２７名が登録して活動しています。 



 

 

5 月１９日（土）は，第２回目の活動としてＮＰＯ法人あかねグループさんが高齢の方に届ける宅

配弁当にそえる手紙書きをしました。参加した９名のメンバーがイラストを工夫したり，受け取る方々

によろこんでいただけるような内容で合計２００通の手紙を書きました。 

また，昨年度１年間毎月１回行ってきた「手紙書き」活動に対して，あかねグループさんから感謝

状をいただいたので，参加したメンバーに紹介しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      【イラストや内容に工夫して書き上げた手紙です】 

                                                   【あかねグループさんからいただいた 

感謝状です】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【連絡先】  仙台市若林区中央市民センター（仙台市若林区南小泉１-１-１） 

ＴＥＬ０２２－２８６－１９０１  担当 沼田
ぬまた

智
とも

幸
ゆき

 
「チャボ！通信」を若林区中央市民センターのホームページに掲載しています。どうぞご覧ください。 

  ｈｔｔｐ：//ｗｗｗ.ｓｅｎｄａｉ-ｓｈｉｍｉｎｃｅｎｔｅｒ.ｊｐ/ｗａｋａｂａｙａｓｉ/ｗａｋａｂａｙａｓｉｃｈｕｏｕ/ｉｎｄｅｘ.ｈｔｍｌ 

 
 

「チャボ！」への登録は随時行っています。やってみたいなぁと思う人 

（４年生～６年生）は連絡してくださいね。 

また，ボランティアの依頼も待っています！「チャボ！」にできることは 

何かありませんか。地域活動のお手伝いやイベントのお手伝いなど何かで 

きることがあったらご連絡ください。よろしくお願いします。 
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６月２日（土）に第３回目の活動を行いました。今年度新たに５名のメンバーが加入したことから，

保護者の方々にも来ていただき，昨年度の活動の様子の紹介や今年度の活動予定などについての「活

動説明会」を開催しました。 

そのあと参加した８名のメンバーと保護者の方々で文化センター周辺の「ゴミ拾い」をしました。

４５分ほどの活動でしたが，植え込みの中や側溝などにも目を光らせ，手をのばし，ゴミを拾い集 

めていました。この日拾ったゴミは，重さが１.４㎏であき缶やペットボトルのほかたくさんのたばこ

のすいがらがありました。今回は昨年までよりも距離を伸ばして活動しましたが，みんながんばって

拾ってくれたので，とてもきれいにすることができました。 

最後に活動の振り返りをしました。活動の様子の写真といっしょにチャボ！メンバーの感想を 

載せたいと思います。        

（感想） 

・今回初めてチャボ！の活動に参加してどうなるかわかりま 

せんでしたが，皆さんを見て私も他の人より前に行って拾 

うようにした。（小４） 

・たくさんのゴミを見つけて集めて捨てられたし，とても楽 

しかった。（小４） 

・もっとひろいたかったです。初めて活動に参加したけど楽 

しかったです。（小４） 

・参加してみて思ったことはゴミの量です。１㎏をこえるゴ 

【活動説明会の様子】     ミがあってびっくりした。（小６） 

・短い距離だったけど意外とたくさんのゴミが落ちていた。  

たばこもたくさん拾えたので良かった。（小６） 

・あまり拾えず残念でした。次はがんばります。新しいメン 

バーも入り，とてもにぎやかでお母さんたちも協力してく 

 れて良かったし，楽しかったです。（小６） 

・いつもよりゴミが少なくて拾う数は少なかったけど，いい 

 ことだと思った。（小６） 

・今までに比べゴミが減っていた気がした。しかし，タバコ 

の吸いがらが多かった。（中３） 

 

 

 

 

 

 

 

【ゴミ拾い活動開始です】  【細かいゴミも拾いました】 【活動終了・集合写真です】 

 

「チャボ！」は若林区中央市民センターで活動している小中学生のボランティアです。 

 現在は２７名が登録して活動しています。 

 



 

 

 

6 月 1６日（土）は，若林区文化センターの敷地内に畑を作って活動している「仙白園」の皆さん

の草取り作業のお手伝いをしました。じゃがいもや枝豆，トマト，きゅうりなどを育てている畑は雑

草が伸びてきていました。参加した８名のメンバーは他の参加者の皆さんと一緒に畑の畝の間を中心

に草取りをしました。途中で虫を見つけて驚いたり，にぎやかに楽しく活動しました。協力して作業

をした後の畑は雑草が無くなりきれいになりました。草取りの後には，7 月２９日（日）に予定され

ている畑での収穫のお手伝いもお願いされました。また，みんなで協力してがんばりましょうね。 

【草取り開始です】      【協力して作業中です】      【草取り終了後の畑です】 

 

 

６月２４日（日）は，第５回目の活動としてＮＰＯ法人あかねグループさんが高齢の方に届ける宅

配弁当にそえる手紙書きをしました。初めて手紙書きに参加するメンバーも含めた８名のメンバーが，

修学旅行に行ってきたことや夏に向かう季節に合わせた内容など手紙を受け取った方のことを思い浮

かべながら合計200通の手紙を書きました。 

【手紙書き開始です】     【楽しく活動しています】      【完成した手紙です】 

（メンバーの感想） 
  ・初めてだったけど時間中に全てできてよかったです。いつもより字を上手に書くようにした。 

   ・もうちょっときれいに色を塗りたかったです。読んだ人が元気になるように書いた。 

  ・今日はうまく書けたと思う。修学旅行のことを伝えられたことがうれしかったです。 

  ・久しぶりの活動なので心配だったが感覚がにぶっていなくて良かった。夏のイメージや手紙の内容に 

   あったさし絵にしてみた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「チャボ！」への登録は随時行っています。やってみたいなぁと思う人 

（４年生～６年生）は連絡してくださいね。 

また，ボランティアの依頼も待っています！「チャボ！」にできることは 

何かありませんか。地域活動のお手伝いやイベントのお手伝いなど何かで 

きることがあったらご連絡ください。よろしくお願いします。 
 

【連絡先】  仙台市若林区中央市民センター（仙台市若林区南小泉１-１-１） 

ＴＥＬ０２２－２８６－１９０１  担当 沼田
ぬまた

智
とも

幸
ゆき

 
「チャボ！通信」を若林区中央市民センターのホームページに掲載しています。どうぞご覧ください。 

  ｈｔｔｐ：//ｗｗｗ.ｓｅｎｄａｉ-ｓｈｉｍｉｎｃｅｎｔｅｒ.ｊｐ/ｗａｋａｂａｙａｓｉ/ｗａｋａｂａｙａｓｉｃｈｕｏｕ/ｉｎｄｅｘ.ｈｔｍｌ 

 
 



 

 

 

  

  

 

 

    

 

 

 

 

  

 

 ７月1４日（土）は，7月8日（土）に7年ぶりに再開されたばかりの「海岸公園冒険広場」にデ

イキャンプに出かけてきました。参加した17名のメンバーは最初に野外活動体験に取り組みました。

4 班に分かれてテントの設営をした後に火打石を使って火起こしをしました。なかなかうまく火花を

飛ばすことができなくて苦労しましたが，すべての班で火をつけることができました。それから，み

んなでつけた火を使っての調理実習では，焼きそばづくりの後に焼肉もしました。今回の活動では，

他の人と協力することの必要性を学んだという感想を多くのメンバーが話してくれました。 

     活動の説明を聞いています          テント設営中です           火起こしに挑戦しています  

最初に火をつけた班です         焼きそばづくり開始です        中3メンバーも参加してくれました 

  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   みんなおいしそうに食べています        念願のデイキャンプ。みんな大満足でした。 

 

「チャボ！」は若林区中央市民センターで活動している小中学生のボランティアです。 

 現在は２7名が登録して活動しています。 



 

                                                                             

   7月２１日（土）はＮＰＯ法人あかねグループさんが高齢の方に届ける宅配弁当にそえる手紙 

書きをしました。夏休みにがんばりたいことや暑い日が続いている中で気をつけていただきたい 

ことなど，手紙を受け取った方のことを思い浮かべながら６人のメンバーで合計200通の手紙を 

書きました。 

 

 

 

 

 

    小 4メンバーです        小 6メンバーです        完成した手紙です 

【メンバーの感想】 

・字を大きく書いた。（小4）・絵を上手に描くことに気をつけた。（小4） 

・夏の季節に気をつけてほしいことを書いた。（小6）・暑さに気をつけてくださいと書いた。（小6） 

・夏休みのこと，熱中症のことを書いた。（小6）・色ぬりに工夫して書いた。（小6） 

 

                                                                             

   7月２９日（日）は若林区文化センター敷地内の畑で行われた「仙白園」夏のミニ収穫祭のお手 

伝いをしました。メンバーは収穫祭に併せて行われた「若林調査隊」事業参加者の皆さんがじゃがい 

も掘りをした後の畑の点検や整地作業をしました。その後，収穫されたじゃがいもをきれいに洗った 

り，品種ごとに分けて袋に詰める作業も行いました。また，今後苗を育てて畑に植える予定の「仙台 

白菜」の種まきもしました。最後にはじゃがいもの試食もさせていただきました。作業をがんばって 

おなかをすかせたメンバーはおいしそうに食べていました。 

掘り残しがないか確認中です     ていねいに洗っています      品種ごとに袋詰めしました 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【連絡先】 

仙台市若林区中央市民センター（仙台市若林区南小泉１－１－１） 

ＴＥＬ０２２－２８６－１９０１  担当 沼田
ぬ ま た

智
とも

幸
ゆき

 
「チャボ！通信」を若林区中央市民センターのホームページに掲載しています。どうぞご覧ください。 

http://www.sendai-shimincenter.jp/wakabayasi/wakabayasichuou/index.html 

 

「チャボ！」への登録は随時行っています。やってみたいなぁと思う人 

（４年生～６年生）は連絡してくださいね。 

また，ボランティアの依頼も待っています！「チャボ！」にできることは 

何かありませんか。地域活動のお手伝いやイベントのお手伝いなど何かできる

ことがあったらご連絡ください。よろしくお願いします。 
 



 

 

 

  

  

 

 

    

 

 

 

 

  

 

 ８月２６日（日）はせんだい農業園芸センターで行われた仙台白菜プロジェクト「定植交流会」の

お手伝いに行ってきました。会の初めにチャボ！のメンバー７名もお手伝いに来ていることを参加者

の皆さんに紹介していただきました。それから，苗植えの前に皆さんが仙台白菜の歴史や品種につい

て学んでいる時間を利用して，会場前の草取り作業を行いました。メンバーががんばって草取りをし

たので，とてもきれいになりました。また，白菜の苗の定植作業では，参加者の皆さんが畑に植える

ために苗を決まった場所に置いたり，自分たちでも苗を植えてきました。皆さんと集合写真を撮った

あと，参加者の皆さんに配られた白菜の苗を入れる袋を配るお手伝いもしました。最後にいただいた

おにぎりと飲み物で昼食をとりました。とれたての甘い品種のトマトの差し入れもあって，みんなで

味わっておいしくいただき活動を終了しました。 

初めに参加者の皆さんに紹介していただきました         苗植えの前に会場前の草取り作業をしました 

参加者の皆さんが苗を植える場所に，チャボ！の       苗がきちんと植えられたか確認しながら 

     メンバーが白菜の苗を置いているところです         メンバーも白菜の苗を植えました  

 

 

 

「チャボ！」は若林区中央市民センターで活動している小中学生のボランティアです。 

 現在は２７名が登録して活動しています。 



白菜の苗を入れる袋を配っています   昼食をいただいているところです     参加者の皆さんとの集合写真です 

【参加したメンバーの感想】 

・草とりがとくいなのにたくさん草をとれなかったので，次の時にはもっととりたいです。（小４） 

・楽しくやれました。農業がこんなに大変だったんだなと思いました。（小４） 

・苗が思ったより小さくてびっくりしました。（小４）・今年は白菜の苗を植えることができた。（小５） 

・地域の復興に貢献できたので良かった。（小６）・草取りをして地域の人にほめられ，満足しました。（小6） 

・草取りをがんばりました。農業にエネルギーを注ぐ人たちに若い方もいたので良かったと思う。しかし， 

農業の分野で高齢化が進んでいることがわかった。（中１） 

 

                                                                             

   ８月１９日（日）はＮＰＯ法人あかねグループさんが高齢の方に届ける宅配弁当にそえる手紙書 

きをしました。都合で参加できなくなったメンバーがいて３人のメンバーでの活動になりました。 

これまでで一番少ない人数になりましたが，夏休みの思い出や季節が秋に向かう中で気をつけて 

いただきたいことなど手紙を受け取った方のことを思い浮かべながら合計200通の手紙を書きま 

した。一人が書く枚数が多くなりましたが，メンバーは工夫しながら時間内に仕上げることができ 

ました。 

   手紙書き開始です            色ぬりにも工夫しています           完成した手紙です 

【参加したメンバーの感想】 

・キャラクターの本を持ってくるのをわすれたけど，イメージしたキャラクターを描いて少しむずかしかった 

です。（小4） 

・いつもより枚数が多かったが早く終えることができて良かったです。夏休み中の出来事を書いた（小6） 

・枚数が多い日だったが，ていねいにできた。色ぬりを少なめにして絵をていねいに描いた。（小6） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【連絡先】 

仙台市若林区中央市民センター（仙台市若林区南小泉１－１－１） 

ＴＥＬ０２２－２８６－１９０１  担当 沼田
ぬ ま た

智
とも

幸
ゆき

 
「チャボ！通信」を若林区中央市民センターのホームページに掲載しています。どうぞご覧ください。 

http://www.sendai-shimincenter.jp/wakabayasi/wakabayasichuou/index.html 

 

「チャボ！」への登録は随時行っています。やってみたいなぁと思う人 

（４年生～６年生）は連絡してくださいね。 

また，ボランティアの依頼も待っています！「チャボ！」にできることは 

何かありませんか。地域活動のお手伝いやイベントのお手伝いなど何かできる

ことがあったらご連絡ください。よろしくお願いします。 
 



 

 

 

  

  

 

 

    

 

 

 

 

  

 

１０月２１日（日）は，若林区ふるさと広場などを会場に開催された「第 30 回若林区民ふるさと

まつり」に参加しました。チャボ！のメンバーは社会を明るくする運動若林区推進委員会さんの伝承

遊びのコーナーのお手伝いをしました。メンバーもそれぞれのコーナーであそびを楽しんだほか，交

代で会場内を見て回ったりして楽しく活動していました。また，昨年に続き更生保護活動をＰＲする

着ぐるみを着て会場内を回る活動もしました。今年は中学生メンバーが1人しか参加できなかったの

で，6年生のうち希望したメンバーが着ぐるみに入ってくれました。 

  【着ぐるみに入ってＰＲ活動中です】               【けん玉の練習中です】 

【お手玉づくりをしています】   【お手玉回し３個に挑戦中です】   

【折り紙も折りました】 

（メンバーの感想） 
 ・けん玉ができるようになった。おまつりでは特にアルカスのクイズがとても楽しかった。（小４） 

 ・とにかく楽しかった。（小４）・お手玉が楽しかった。（小４）・折り紙を折ることをがんばりました。（小４） 

 ・楽しかった。着ぐるみを誘導することをがんばりました。（小４）・けん玉が上手になった。（小５） 

 ・着ぐるみに入る体験ができて楽しかった。来年も着ぐるみに入りたいです。（小６） 

 ・お手玉づくりをがんばりました。地域の方とのふれあいや小さい子どものめんどうをみることができて 

良かったです。また，おまつりにも参加できたのでより楽しむことができました。（小６） 

 ・チャボ！として最後のふるさとまつりのお手伝いをした。何年もやっているので慣れてしまったが，今年 

  は担当するコーナーに来る人が少なかったため少しさびしい活動となった。今年も着ぐるみに入って活動 

できた。（中３） 

 

「チャボ！」は若林区中央市民センターで活動している小中学生のボランティアです。 

 現在は２８名が登録して活動しています。 



 
 

 

     

９月２２日（土）は，子ども向け事業「ワカチュウ子どもランド」に参加しました。チャボ！のメ

ンバーは受付での案内や同時に開催されていた「学習発表フェスタ」のステージ進行のアナウンスに

協力したほか，「ジュニアリーダーと遊ぼう」のコーナーのお手伝いでも活躍しました。メンバーも交

代で「紙粘土工作」や「缶バッチ作り」コーナーの体験にも参加することができました。             
【受付でプログラムを配布中】    【輪投げのお手伝いをしています】  【ジュニアリーダーと活動中です】 
 

 

 

 ９月１６日（日）と１０月１４日（日）は，ＮＰＯ法人あかねグループさんが高齢の方に届ける宅配

弁当にそえる手紙書きをしました。９月１６日の活動には７人のメンバーが，１０月１４日の活動に

は９人のメンバーが参加し，季節に合わせた話題や学校行事などの内容で，読みやすいように工夫を

しながら手紙を書きあげました。              

（９月１６日の活動の様子と完成した手紙） 

（１０月１４日の活動の様子と完成した手紙） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔連絡先〕 仙台市若林区中央市民センター（仙台市若林区南小泉１－１－１） 

ＴＥＬ０２２－２８６－１９０１  担当 沼田

ぬまた

智

とも

幸

ゆき
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「チャボ！」への登録は随時行っています。やってみたいなぁと思う人 

（４年生～６年生）は連絡してくださいね。 

また，ボランティアの依頼も待っています！「チャボ！」にできることは何かありませ

んか。地域活動のお手伝いやイベントのお手伝いなど何かできることがあったらご連絡く

ださい。よろしくお願いします。 
 



 

 

 

  

  

 

 

    

 

 

 

 

  

 

１１月２５日（日）は，東日本大震災により大きな被害を受けた東部沿岸地域のみどりの再生の取

り組みとして行われている「ふるさとの杜再生プロジェクト」の植樹会に参加してきました。井土地

区に7月に全面再開された海岸公園冒険広場及び馬術場を会場に，約400人の参加者がＡからＨの

8つのブロックに分かれて活動する中，チャボ！のメンバー7名はＧブロックで他の参加者40名の

皆さんと協力して低木300本を植樹しました。植える場所の土が思ったよりも固くて大変でしたが，

メンバー同士協力しながらがんばって活動してきました。活動終了後には，山形県新庄市から支援し

ていただいている「新庄発防風林再生プロジェクト」の皆さんによる「山形芋煮」の提供があり，メ

ンバーのみんなもおいしくいただいてきました。チャボ！ではこの活動には3月に行われた荒浜地区

での植樹会に続いて2回目の参加になりましたが，今後も引き続き協力していくこととしています。 

【開会式開始を待っています】   【固い土に苦戦しています】     【協力して作業中です】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  【植樹終了・みんながんばりました】        【山形芋煮をいただいています】 

 

（メンバーの感想） 

・楽しかった。（小４・４名） 

・ちゃんと植えられた。海の近くでまだ木が少なかった。（小5） 

・もっと植えたかった。被災した人のために少しでもこの活動で 

笑顔になってもらえたらいいなと思いました。（小6） 
・「これから成長してね」と思いながら植えました。この場所がこれから 

緑いっぱいの場所になってほしい。（小6） 

【きれいに植樹できました】 

 

「チャボ！」は若林区中央市民センターで活動している小中学生のボランティアです。 

 現在は２９名が登録して活動しています。 



 

 

     

１１月１０日（土）は，せんだい農業園芸センターで行われた仙台白菜プロジェクト「収穫交流会」

のお手伝いに行ってきました。参加者の皆さんが畑で収穫した白菜を入れるビニール袋を配ったり，

収穫後の畑の片づけをしました。この日は2つの小学校の学習発表会と日程が重なってしまい，メン

バー４名と少ない人数での参加になりましたが，みんながんばって活動してきました。イベントの最

後には白菜鍋とおにぎりの提供があり，みんなでおいしくいただき活動を終了しました。             

【こどもとふれあう時間も】     【収穫開始・袋の準備ＯＫです】  【収

穫後の畑の片づけ中です】 
【不要な葉を集めています】   【最後にメンバーも白菜を収穫】 【おいしくいただいています】 

 

 

 

 １１月２４日（土）は，ＮＰＯ法人あかねグループさんが高齢の方に届ける宅配弁当にそえる手紙書

きをしました。５人のメンバーが参加し，寒さが厳しくなる季節に合わせて気をつけていただきたい

ことや学習発表会の様子などの内容で，読みやすいように工夫をしながら手紙を書きあげました。 

【学校行事について書きました】  【季節の話題を考えています】    【完成した手紙です】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「チャボ！」への登録は随時行っています。やってみたいなぁと思う人 

（４年生～６年生）は連絡してくださいね。 

また，ボランティアの依頼も待っています！「チャボ！」にできることは何かありませ

んか。地域活動のお手伝いやイベントのお手伝いなど何かできることがあったらご連絡く

ださい。よろしくお願いします。 
 

〔連絡先〕 仙台市若林区中央市民センター（仙台市若林区南小泉１－１－１） 

ＴＥＬ０２２－２８６－１９０１  担当 沼田

ぬまた

智

とも

幸

ゆき
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 １２月２２日（土）は，「まち歩きゴミ拾い隊」として薬師堂駅方面に今年度１回目のゴミ拾い活動

に行ってきました。若林区文化センターを基点にふるさと広場周辺や歩道などで1時間３０分くらい

活動しました。この時期にしては暖かな気候に恵まれ，みんなで元気に活動することができました。

１０人のメンバーが今回の活動で集めたゴミの量は，たばこのすいがら約３００本のほかペットボト

ルや空き缶などこれまでのゴミ拾いで最も多い１０.１㎏もありました。活動中には，何人もの地域の

方から「ごくろうさま！」「ありがとう！」などと声をかけていただきました。 

ゴミ拾い活動開始です          細かいゴミも拾いました      歩道以外の場所もよく見ました 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

ゴミがたくさん落ちている場所がありました 
              みんなできれいにしました 

 

拾ったゴミを持って集合写真を撮りました。 

             ビニールかさ2本のほかこわれたバケツ 

なども落ちていました 

 

 

「チャボ！」は若林区中央市民センターで活動している小中学生のボランティアです。 

 現在は２９名が登録して活動しています。 

かさやズボンなどめずらしい

ものも拾えたので良かった。 

いろいろなゴミがあった。み

んなで集めた結果 10 ㎏に

なった。 

たばこのすいがらを 193

本も拾えてよかった。 

けど楽しかった。 

つかれました。予想以上

にゴミが多かった。。 

ゴミがいっぱいありまし

た。楽しく活動できました

多かった。 

 

ゴミを見落とさないように

気をつけました。 

たくさんのゴミを集めるこ

とができてよかったです。 



（今回の活動で気をつけたことやがんばったことをメンバーに聞いてみました） 

  ○いろいろなゴミを拾った。（小４）○ゴミを見つけたらすぐに拾うようにした。（小４） 

 ○ゴミをたくさん拾うようにがんばった。（小４・３名，中1） 

 ○とにかくゴミを見のがさないようにした。（小４，小5） 

 ○道に張り付いているゴミもがんばって取り除いた。（小６） 

 ○先に行った人たちが取り残したゴミも拾うように気をつけた。（小６） 

                 

 

  １２月１５日（土）は，ＮＰＯ法人あかねグループさんが高齢の方に届ける宅配弁当にそえる手紙 

書きをしました。参加した８人のメンバーが冬の寒い季節に気をつけてほしいことや現在の元号での

最後の冬になる話題など受け取る方々のことを思い浮かべながら手紙を書きました。イラストにも工

夫した合計１９０通の手紙に1枚1枚色鉛筆などでていねいに色ぬりをして仕上げました。 

〔季節の話題などを書きました〕        

〔イラストも工夫して描きました〕         〔今回書いた手紙です〕 

（メンバーの感想） 

○内容をよく考えて書きました。（小４）○イラストをがんばって描きました。（小４・2名） 

○冬に季節に合わせた内容で書きました。平成の最後の冬になることも書きました。（小４） 

○雪の季節に気をつけてほしいことをていねいに書きました。（小４） 

○何の絵を描くかをよく考えてうまく描くことができた。（小５） 

○書く内容に工夫してていねいに書きました。家で飼っている動物のことや来年のことを書きました。

イラストも内容に合わせて家で飼っている動物と来年の干支である「猪」を描きました。（小６） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【連絡先】  仙台市若林区中央市民センター（仙台市若林区南小泉１-１-１） 

ＴＥＬ０２２－２８６－１９０１  担当 沼田
ぬまた

智
とも

幸
ゆき
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「チャボ！」への登録は随時行っています。やってみたいなぁと思う人 

（４年生～６年生）は連絡してくださいね。 

また，ボランティアの依頼も待っています！「チャボ！」にできることは

何かありませんか。地域活動のお手伝いやイベントのお手伝いなど何かでき

ることがあったらご連絡ください。よろしくお願いします。 
 



 

 

 

 

  

  

 

 

    

 

 

 

 

  

 

 １月２０日（日）に，せんだいメディアテークを会場に市民参画型事業（「子ども」・「若者」・「住民」）

成果報告会が開催されました。それぞれの事業について市内の５つの区の事業参加者が自分たちの活

動を紹介しました。このうち「子ども」事業の発表にはチャボ！のメンバーも７人が参加し，これま

でに行ってきた活動を紹介したほか，チャボ！の活動をしてみて感じたことなどを一人一人自分の言

葉で発表しました。発表に向けて1月１２日（土）に参加者が集まり，どの活動を誰が発表するかや

話す順番を自分たちで決めたり，マイクの受け渡しも考えて並び方を変えたりしながら繰り返し練習

しました。昨年度までと発表の方法が変わり，発表場所も当日現場で初めて確認できたことから，急

きょ並び方を変更したり，マイクの受け渡しも違った形にするなど，練習から大きく変更したにもか

かわらず，メンバーのみんなは落ち着いて対応し，多くの皆さんに伝わるように上手に発表すること

ができました。 

（1月２０日・発表当日の様子です）                            

【現場に合わせてリハーサル中です】       
【並び順を変更して発表開始です】 

  【多くの皆さんの前で発表しました】       【発表終了後パネル展示の前で集合写真】 

（メンバーの感想） 

  ・発表は慣れていたので，あまり緊張しなかった。・多くの人の前で発表ができてよかった。 

 

「チャボ！」は若林区中央市民センターで活動している小中学生のボランティアです。 

 現在は２９名が登録して活動しています。 



・練習の時よりも上手に話すことができた。・来年も発表に参加したい。 
 

 

 

２月９日（土）は，「まち歩きゴミ拾い隊」として大和町方面に今年度２回目のゴミ拾い活動に行っ

てきました。大和児童館を基点に大和町の歩道を中心に９人のメンバーが1時間３0分くらいの活動

で集めたゴミの量は，たばこのすいがら約３00本のほかこわれた傘2本や空き缶，ペットボトルな

ど約５㎏もありました。途中で雪がちらつく寒い日の活動になりましたが，メンバーは小さなゴミも

見のがさないように気をつけながら最後まで元気に活動してきました。活動中

には，何人かの地域

の方から「ありがとう」や「ご苦労さま」などと声をかけていただきました。 
細かいゴミも拾いました      注意してゴミを探しました     すき間なども気をつけました     たくさん拾いました 
（感想） 

 ・ゴミを見落とさないようにした。（小４）・つかれたけど，地域の人にありがとうと言われてうれしかった。（小４） 

・タバコのすいがらをいっぱい拾えてよかったです。（小４）・タバコのすいがらをできるだけ拾った。（小４） 

・楽しかった。タバコのすいがらをたくさん見つけた。（小４）・タバコのすいがらを122本も拾った。（小５） 

 ・寒くて大変だったけど，ゴミを見落とさないようにした。（小6）・植込みのすき間なども見のがさないように 

した。たくさん拾えたので良かった。（小６）地面に張り付いていたゴミをがんばってとりました。（小6） 

 

 

 １月２６日（土）と2月2３日（土）は，ＮＰＯ法人あかねグループさんが高齢の方に届ける宅配

弁当にそえる手紙書きをしました。寒い季節に合わせた話題や流行しているインフルエンザに気をつ

けてくださいなど受け取る方々のことを思い浮かべながら手紙を書きました。1月の活動には6人の

メンバーが，2月の活動には11人のメンバー（この中には久しぶりに元気な顔を見せてくれた中学

3 年生メンバーもいます）が参加しました。楽しく交流しながら，合計２００通の手紙に１枚１枚色

鉛筆などでていねいに色塗りをして仕

上げました。 

（感想） 

 とても久しぶりだったが，きちんと 

 書けたので良かった。画力は変わら 

 ず下手だったが，文章力は多少上が 

 っていた。以前よりも相手のことを 

  思って書けたので良かった。（中3） 

【手紙作成中です】              【完成した手紙です】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【連絡先】 仙台市若林区中央市民センター（仙台市若林区南小泉１-１-１） 

ＴＥＬ０２２－２８２－１１７３  担当 沼田
ぬ ま た

智
とも

幸
ゆき
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「チャボ」への登録は随時行っています。やってみたいなぁと思う人 

（４年生～６年生）は連絡してくださいね。 

また，ボランティアの依頼も待っています！「チャボ」にできることは何

かありませんか。地域活動のお手伝いやイベントのお手伝いなど何かできる

ことがあったらご連絡ください。よろしくお願いします。 
 



 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

    

 

 

 

 

  

 

 ３月２７日（水）は，今年度最後の活動として市民センター別棟ホールで行われた「チャボ！と遊

ぼう」に参加しました。メンバー1０人は「やま・かわ・もり・たゲーム」と「もらいっこドッチボ

ール」の2つゲームで児童館の３0人以上の子どもたちと一緒に楽しく遊ぶことができました。「や

ま・かわ・もり・たゲーム」は，おにごっこの変形バージョンということもあり，事前にルールを学

んだチャボ！メンバーが児童館の子どもたちにゲームの進め方を教えました。また，活動の最初には

チャボ！がどんなボランティア活動をしているのかのPRもしてきました。                                  

この日は，今回の活動でチャボ！を卒業する中学3年生のメンバーも参加してくれて，他のメンバー

のリーダーとしてみんなを良くまとめてくれました。メンバーの皆さんと一緒に27回の活動を無事

に終えることができました。参加してくれたメンバーの皆さん1年間ありがとうございました。 
  最初に活動紹介をしました    やま・かわ・もり・たゲーム中です   もらいっこドッチボールの様子です 

（メンバーの感想） 

・楽しかったです。（小４・４名）・上手に遊ぶことができてよかった。（小４）・いつもより楽し 

かったので，このような活動をもっとしたい。（小５）・ドッチボールではもっと楽しんで，ボ 

ールにふれられれば良かったと思った。（小６）・あまり他学年と遊ぶことができないので，遊 

べて良かったです。（小６）・あまり関わらない低学年の人とも交流できたので良かった。（小６） 

・チャボ！として最後の活動でしたが，最年長としての役割を果たせた。（中３） 

 
３月２３日（土）は，ＮＰＯ法人あかねグループさんが高齢の方に届ける宅配弁当にそえる手紙 

書きをしました。今年度最後の手紙書きということで，あかねグループの清水理事長さんがお礼に訪

 

「チャボ！」は若林区中央市民センターで活動している小中学生のボランティアです。 

 現在は２９名が登録して活動しています。 



ねてくださいました。みんなは，春に向かう季節の話題や進学・進級してから学校でがんばりたいこ

となどのメッセージを込めて手紙を書きました。 
真剣に取り組んでいます   内容にも工夫しました        楽しく活動中です     完成した手紙です 

 

 

３月２日（土）は，広瀬川河川敷宮沢橋下流で行われた広瀬川サケプロジェクト「サケ見送り隊」

のお手伝いをしました。チャボ！のメンバーは，最初に荒町児童館で参加者の皆さんとすごろくを使

ってサケの生態について学んだあとに，広瀬川河川敷に移動して，皆さんがサケの稚魚の放流を行っ

ている時に放流場所からカモメを遠ざける「カモメひきつけ隊」として活躍してきました。多くのカ

モ メ

が 飛

ん で

い る

中， 放

流 場

所 か

ら 上

流 に

向 か

っ て カ

モ メ を

遠 ざ け

る た め

に が ん

ば っ て

活 動 し

ま した。

河 川 敷

での活動後は荒町児童館にもどって，サケごはんと鍋をいただきました。メンバーのみんなは，おか

わりをしながらおいしくいただき活動を終了しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
最初にすごろくでサケについて学びました        上流に向かってカモメひきつけ中です    

 

  

 

 

 



 

 

 

 

   うまくひきつけることができて満足です        最後にサケごはんと鍋をいただきました 

（メンバーの感想） 

 ・カモメが少しこわかった。（小４）・うまくひきつけるのが大変だった。（小４・2名） 

 ・カモメがかわいかったです。（小５）・上手に鳥を引きつけられたので良かった。また，川には 

  多くの生き物がいることを改めて感じることができた。（中３） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「チャボ！」への登録は随時行っています。やってみたいなぁと思う人 

（４年生～６年生）は連絡してくださいね。 

また，ボランティアの依頼も待っています！「チャボ！」にできることは

何かありませんか。地域活動のお手伝いやイベントのお手伝いなど何かでき

ることがあったらご連絡ください。よろしくお願いします。 
 

【連絡先】  仙台市若林区中央市民センター（仙台市若林区南小泉１-１-１） 

ＴＥＬ０２２－２８６－１９０１  担当 沼田
ぬまた

智
とも

幸
ゆき

 
「チャボ！通信」を若林区中央市民センターのホームページに掲載しています。どうぞご覧ください。 
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